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TRABALHO e TEORENMA DA ENERGIA
CINETICA (Nivel 2)

NOME:

(UCG-GO) Uma forgca constante F, horizontal, de
intensidade 20 N, atua durante 8,0 s sobre um corpo de
massa 4,0 kg que estava em repouso apoiado em uma
superficie horizontal perfeitamente sem atrito. Nao se
considera o efeito do ar. Qual o trabalho realizado pela for¢a

F no citado intervalo de tempo?

(Fuvest-SP) Um carregador em um depdsito empurra, sobre

0 solo horizontal, uma caixa de massa 20 kg, que

inicialmente estava em repouso. Para colocar a caixa em

movimento, € necessaria uma forca horizontal de

intensidade 30 N. Uma vez iniciado o deslizamento, sdo

necessarios 20 N para manter a caixa movendo-se com

velocidade constante. Considere g = 10 m/s?.

a) Determine os coeficientes de atrito estatico e cinético
entre a caixa e o solo.

b) Determine o trabalho realizado pelo carregador ao
arrastar a caixa por 5 m.

c) Qual seria o trabalho realizado pelo carregador se a
forca horizontal aplicada inicialmente fosse de 20 N?

Uma particula percorre o eixo Ox indicado, deslocando-se
da posi¢éo x; = 2 m para a posi¢éo X, = 8 m:

1012 x(m)

Sobre ela, agem duas forgas constantes, IE1 e IEZ, de
intensidades respectivamente iguais a 80 N e 10 N. Calcule
os trabalhos de IE1 e IE2 no deslocamento de x; a x2.

4. O gréfico abaixo representa a variacdo do valor algébrico

das duas Unicas forcas que agem em um corpo que se
desloca sobre um eixo Ox. As forcas referidas tém a mesma
direcdo do eixo.
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Calcule:

a) o trabalho da forca F1, enquanto o corpo é arrastado nos
primeiros 10 m;

b) o trabalho dafor¢a F2, enquanto o corpo é arrastado nos
primeiros 10 m;

c) o trabalho da forca resultante, para arrastar o corpo nos
primeiros 15 m.

Uma particula, inicialmente em repouso no ponto A, é levada
ao ponto B da calha contida em um plano vertical, de raio
igual a 2,0 m, indicada na figura. Uma das for¢as que agem

sobre a particula é F, horizontal, dirigida sempre para a
direita e de intensidade igual a 10 N. Considerando a massa
da particula igual a 2,0 kg e assumindo g = 10 m/s?,
determine:

a) o trabalho de F ao longo do deslocamento AB;
b) o trabalho do peso da particula ao longo do
deslocamento referido no item anterior.

Um homem puxa a extremidade livre de uma mola de
constante elastica igual a 1,0 - 10° N/m, alongando-a 20 cm.
O trabalho da forca elastica da mola sobre a mao do homem
vale:

a) 40J.

b) 20J.

c) -40J.

d) -20J.

e) —-2,0-105J.
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Na situacdo esquematizada na figura, a mola tem massa
desprezivel, constante elastica igual a 1,0 - 10> N/m e esta
inicialmente travada na posicao indicada, contraida de 50
cm. O bloco, cuja massa € igual a 1,0 kg, esta em repouso
no ponto A, simplesmente encostado na mola.

O trecho AB do plano horizontal é perfeitamente polido e o
trecho BC é aspero.

Em determinado instante, a mola é destravada e o bloco é
impulsionado, atingindo o ponto B com velocidade de
intensidade Vg. No local, a influéncia do ar é desprezivel e
adota-se g = 10 m/s?. Sabendo que o bloco para ao atingir o
ponto C, calcule:

a) o valorde Vg;

b) o coeficiente de atrito cinético entre o bloco e o plano de

apoio no trecho BC.

(Fuvest-SP) Considere um bloco de massa M = 10 kg que se
move sobre uma superficie horizontal com uma velocidade
inicial de 10 m/s. No local, o efeito do ar é desprezivel e
adota-se |g| = 10 m/s?.

a) Qual o trabalho realizado pela for¢a de atrito para levar
0 COrpo ao repouso?

b) Supondo que o coeficiente de atrito cinético seja u =
0,10, qual o intervalo de tempo necessario para que a
velocidade do bloco seja reduzida a metade do seu valor
inicial?

Um projétil de 10 g de massa atinge horizontalmente uma
parede de alvenaria com velocidade de 120 m/s, nela
penetrando 20 cm até parar. Determine, em newtons, a
intensidade média da forca resistente que a parede opde a
penetracéo do projétil.

RESRPOSTAS

CoNoUR~WN P

3,2x10%J

a) He = 0,15, Ue = 0,10 b) 100J
240Je-60J

a)4,0x102J b)-1,0x10%2J
a) 20 J;b)—401J

D

a)50m/s b)0,25

a) -5,0x 1027 b)5,0s

3,6 x102N

¢) trabalho nulo

€) 6,0 x 102 J




